

കേരള ഗവൺമെന്റ്  
നിയമ സഭയുടെ കമ്പനി മന്ത്രാലയം



തദ്ദേശസംസ്ഥാനങ്ങളുടെ സംഗ്രഹം മാറ്റാതെ  
ആക്ട്, 1950

(1950-ലെ 29-ാം നമ്പർ ആക്ട്)

വില 60-45

യൂണിയൻ ഗവൺമെന്റിനുവേണ്ടി കേരള ഗവൺമെന്റ് പ്രസ് സൂപ്രണ്ട്  
തിരുവനന്തപുരം ഗവൺമെന്റ് പ്രസ്സിൽ അച്ചടിച്ചു  
പ്രസിദ്ധീകരിക്കുന്നത്.

1980

കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ്  
നിയമ ന്യായ കമ്പനി മന്ത്രാലയം



सत्यमेव जयते

തടവുകാരുടെ സ്ഥലം മാറ്റൽ  
ആക്ട്, 1950

(1950-ലെ 29-ാം നമ്പർ ആക്ട്)

യൂണിയൻ ഗവൺമെന്റിനുവേണ്ടി കേരള ഗവൺമെന്റ് പ്രസ് സൂപ്രണ്ട്  
തിരുവനന്തപുരം ഗവൺമെന്റ് പ്രസ്സിൽ അച്ചടിച്ചത്  
പ്രസിദ്ധീകരിക്കുന്നത്

തടവുകാരുടെ സ്മലം മാറ്റൽ ആക്ട്, 1950

(1950-ലെ 29-ാം ആക്ട്)

[1950 ഏപ്രിൽ 12]

ഒരു കാരാഗൃഹത്തിൽ തടഞ്ഞു വയ്ക്കപ്പെട്ട ആളുകളെ ഒരു സ്റ്റേറ്റിൽ നിന്ന് മറ്റൊന്നിലേയ്ക്ക് നീക്കം ചെയ്യാൻ വ്യവസ്ഥ ചെയ്യുന്നതിനുള്ള ആക്ട്.

പാർലമെന്റ് താഴെ പറയും പ്രകാരം അധിനിയമം ചെയ്തിരിക്കുന്നു:

1. (1) ചുരുക്കപ്പേരും വ്യാപ്തിയും.—ഈ ആക്റ്റിന്, തടവുകാരുടെ സ്മലം മാറ്റൽ ആക്ട്, 1950 എന്നു പേർ പറയാവുന്നതാണ്.

(2) ഇത് ഇൻഡ്യ മുഴുവൻ വ്യാപിക്കുന്നതാണ്.

2. നിർവ്വചനങ്ങൾ.—ഈ ആക്റ്റിൽ,—

(ക) “കോടതി”യിൽ, സിവിൽ അധികാരിതയോ, ക്രിമിനൽ അധികാരിതയോ റവന്യൂ അധികാരിതയോ നിയമാനുസൃതം പ്രയോഗിക്കുന്ന, ഏത് ഉദ്യോഗസ്ഥനും ഉൾപ്പെടുന്നു.

(ഖ) “ഗവൺമെന്റ്”, അല്ലെങ്കിൽ “സ്റ്റേറ്റ് ഗവൺമെന്റ്” എന്നാൽ ഒരു യൂണിയൻ രാജ്യക്ഷേത്രം സംബന്ധിച്ച, അവിടത്തെ ഭരണകർത്താവ് എന്നർത്ഥമാകുന്നു.

(ഗ) “കാരാഗൃഹത്തിൽ” ഒരു സ്റ്റേറ്റ് ഗവൺമെന്റ്, സാമാന്യമോ പ്രത്യേകമോ ആയ ഉത്തരവുവഴി, സബ്സിഡിയറി ജയിലായി പ്രഖ്യാപിക്കുന്ന ഏതെങ്കിലും സ്മലം ഉൾപ്പെടുന്നു.

3. തടവുകാരെ ഒരു സ്റ്റേറ്റിൽ നിന്ന് മറ്റൊന്നിലേയ്ക്ക് നീക്കം ചെയ്യുന്നത്.—ഏതെങ്കിലും ആൾ, ഒരു സ്റ്റേറ്റിലെ കാരാഗൃഹത്തിൽ—

(ക) മരണശിക്ഷാവിധിക്കു കീഴിലോ, അല്ലെങ്കിൽ

(ഖ) തടവുശിക്ഷയ്ക്കോ, ജീവപര്യന്തതടവുശിക്ഷയ്ക്കോ ഉള്ള ശിക്ഷാവിധിക്ക് കീഴിലോ അതിന് പകരമായോ; അല്ലെങ്കിൽ

(ഗ) പിഴ ഒടുക്കുന്നതിനുള്ള വീഴ്ചക്കോ അല്ലെങ്കിൽ

(ഘ) സമാധാനപാലനത്തിനുള്ളതോ നല്ല നടപ്പിലിരിക്കാനുള്ളതോ ആയ, ജാമ്യം നൽകുന്നതിനുള്ള വീഴ്ചക്കോ;

തടഞ്ഞുവയ്ക്കപ്പെടുന്നിടത്ത്, ആ സ്റ്റേറ്റിലെ ഗവൺമെന്റിന് തടവുകാരനെ, ആ കാരാഗൃഹത്തിൽ നിന്ന് മറ്റേതെങ്കിലും സ്റ്റേറ്റിലെ ഏതെങ്കിലും കാരാഗൃഹത്തിലേയ്ക്ക് നീക്കം ചെയ്യാൻ, ആ സ്റ്റേറ്റിലെ ഗവൺമെന്റിന്റെ സമ്മതത്തോടെ ഉത്തരവു വഴി, വ്യവസ്ഥ ചെയ്യാവുന്നതാണ്.

(2) (1)-ാം ഉപവകുപ്പിൻ കീഴിൽ ഏതെങ്കിലും ആളെ നീക്കം ചെയ്യുന്നത് ഏത് കാരാഗൃഹത്തിലേയ്ക്കാണോ, ആ കാരാഗൃഹത്തിന്റെ ചാർജ്ജുള്ള ഉദ്യോഗസ്ഥൻ, അയാളെ സ്വീകരിക്കുകയും, ആകുന്നത്ര അങ്ങനെയുള്ള ആളെ സ്വീകരിക്കാൻ ചെയ്തിട്ടുള്ള ഏതെങ്കിലും റിട്ടോ, വാറന്റോ, കോടതി ഉത്തരവോ വശ്യപ്പെടുന്നത്, സന്ദർഭത്തിന് ചേർന്ന വിധമനുസരിച്ചോ അല്ലെങ്കിൽ, നിയമത്തിന്റെ മൂല്യപ്രകാരമുള്ള ഗതിയിൽ അങ്ങനെയുള്ളയാളെ ഡിസ്ചാർജ്ജ് ചെയ്യുകയോ നീക്കം ചെയ്യുകയോ ചെയ്യുന്നതുവരെയോ അയാളെ തടങ്കലിൽ വയ്ക്കുകയും ചെയ്യേണ്ടതാകുന്നു.

4. 1900-ലെ 3-ാം ആക്ട്, 29-ാം വകുപ്പിന്റെ ഭേദഗതി.—[1957-ലെ 36-ാം നമ്പർ ആക്റ്റിനാൽ വിട്ടുകളയപ്പെട്ടു].